Talamidi.com gigo (jo alall lam J1oai ai

daiual) rad i
1 LI okl ol oy s s it o
4 2019 tr il ol 3y9.l A AR e 5 ey e,
X e ol -
A sill g cliladia¥) g ag gfill o ol) S yal)
FRB RS TRt dd \ RS26F
2 | s bzl ) 3aLall
4 Salaal LAl Aally Alulaal) pnail) agle el g 4paLaidy) o glal) dlluia Al At

Instructions au candidat(e)
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Important : Le candidat est invité a lire et

suivre attentivement ces recommandations.
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Le document que vous avez entre les mains
est de 3 pages :la premiére est réservée aux
recommandations.
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Répondre aux questions du sujet avec
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Vous devez justifier les résultats ( Par
exemple : lors du calcul des limites ,
lors du calcul des probabilités , ...);
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Vous pouvez répondre aux exercices
selon I’ordre que vous choisissez , mais
veuillez numéroter les exercices et les
questions;
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Il est souhaitable que les pages soient
numérotées pour faciliter la
correction;
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Eviter I’écriture au stylo rouge;
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Assurez-vous que vous avez traité tous
les exercices avant de quitter la salle
d’examen.
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Exercice n°1:(4.5 pts)

u, —9
Soit (un )neD la suite numérique définie par: u, =1 et u A =—= pour tout n de /N

u,—5

0.5 1. Calculer u, et u,

0.75 2. Montrer par récurrence que pour tout n del] : u, <3

_(,-3)

0.5 3.a. Vérifier que pour tout » del] :u_ —u = 5
f— u”

n+l n

0.5 3.b. Montrer que (un )neL est une suite croissante.

0.25 | 4. En déduire que la suite (un )ne[ est convergente.

—2u, +4
5. On pose pour tout n del] :v = %
u, —
0.25 | 5.a. Vérifier que v, =—1
—u, +1
0.5 S.b. Montrer que v, = 4y
u,—3
0.5 5.c. En déduire que (vn) est une suite arithmétique de raison 1
v, +4
0.25 6.a. Montrer que pour tout n del] L= Vi 5
v, +

_3n+1

0.25 | 6.b. En déduire que pour tout » del] : u 1
n+

n

0.25 | 6.c. Calculer lim u,

n—>+ow

Exercice n°2 :(4pts) (Les résultats seront donnés sous forme de fraction)

Un sac S, contient deux boules blanches, une boule rouge et trois boules vertes.

Un autre sac S, contient une boule blanche, deux boules rouges et une boule verte.
Toutes les boules sont indiscernables au toucher.
On considére ’expérience suivante : « on tire une boule du sac S, puis on tire une boule du sac S, »

On considére les événements suivants :

A : « Les deux boules tirées sont blanches »

B : « Les deux boules tirées sont de couleurs différentes »

1
1.5 1. Montrer que P (A): E

1.5 2. Montrer que P (B): % ( B est I’événement contraire de B) et en déduire p (B)

1 3. Calculer P(AUB)
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Exercice n°3 :(11.5 pts)

0.75

0.5

1.25

0.5

1.5

0.75

0.5

0.75

On considére la fonction numérique f de la variable réelle x définie sur ]0;+oo[ par :
f(x)=(I1-Inx)nx

et soit (C ) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O;f ; ])

s

1. Calculer ling f (x) et interpréter géométriquement le résultat.
xX—>
x>0

2.a. Calculer lim f(x)

. (In x)2
2.b. On admet que lim ———=0

X—> +© X

Calculer lim f(x)

X—> 0 X

et interpréter géométriquement le résultat.

1
3.a. Montrer que, pour tout x de ]O;+oo[ , f(x)= —(1 —21In x)
X
3.b. Montrer que f est croissante sur ]O;\/; ] et qu’elle est décroissante sur [\/; ;+oo[

3.c. Calculer f (\/Z ) puis dresser le tableau de variations de f

3.d. Résoudre I’équation [ (x) =0 et en déduire les coordonnées des points d’intersection de (C_ P )

avec I’axe des abscisses.
3.e. Donner I’équation de la tangente (7') ala courbe (C ; ) au point d’abscisse x, =1
1

2

(2lnx—3) pour tout x de ]0;+oo[
X

4.a. Montrer que [ "(x)=
3
4.b. Montrer A eE'_—3 t un point d’inflexion de (C
.b. Montrer que " est un poi inflexio e(f)
5. Dans la figure ci-dessous (Cf ) est la courbe représentative de f et soit /' la fonction définie par :
F(x)z—x(lnx)2 +3xInx—-3x
5.a. Montrer que F est une primitive de / sur ]0;+00[

5.b. A partir de la courbe (Cf ) ci-dessous, donner les variations de /' sur ]O;+oo[

5.c. Calculer I’aire de la partie hachurée.
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